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Kogo dotyczy
(strona)

Podatników, płatników, inkasentów lub ich następców prawnych, a także osób
trzecich odpowiedzialnych za zaległości podatkowe którym zostało wydane, w toku
postępowania prowadzonego przez organ I instancji, postanowienie na które
przysługuje zażalenie.

Terminy 7 dni, od daty doręczenia postanowienia stronie.
Elementy
podania

Zażalenie winno zawierać:
· wskazanie osoby, od której pochodzi oraz jej adresu (miejsca zamieszkania

lub pobytu, siedziby albo miejsca prowadzenia działalności),
· zarzuty przeciw postanowieniu, określać istotę i zakres żądania będącego

przedmiotem zażalenia oraz wskazywać dowody uzasadniające to żądanie,
· podpis wnoszącego.

Opłaty Wniesienie zażalenia nie podlega opłatom.
Jeżeli jednak strona ustanowi pełnomocnika do jej reprezentowania przed organem
podatkowym, do zażalenia należy dołączyć dokument pełnomocnictwa oraz dowód
uiszczenia opłaty skarbowej w wysokości 17 zł.

Tryb
wnoszenia

Zażalenie wnosi się za pośrednictwem organu który wydał postanowienie
(Naczelnika Urzędu Skarbowego, Dyrektora Urzędu Kontroli Skarbowej, Dyrektora
Izby Skarbowej w Warszawie w przypadku wydania przez ten organ  postanowienia
w charakterze organu pierwszej instancji), osobiście w siedzibie organu, za
pośrednictwem polskiej placówki pocztowej operatora publicznego lub za pomocą
środków komunikacji elektronicznej przez elektroniczną skrzynkę podawczą organu
podatkowego.

Termin
załatwienia

sprawy

Organ pierwszej instancji, do którego wpłynęło zażalenie (z wyłączeniem Dyrektora
Izby Skarbowej w Warszawie) winien przekazać je do organu odwoławczego nie
później niż 14 dni od dnia otrzymania zażalenia.
Załatwienie sprawy przez Dyrektora Izby Skarbowej w Warszawie powinno nastąpić
w terminie 2 miesięcy od daty wpływu zażalenia do organu odwoławczego z
wyłączeniem terminów przewidzianych w przepisach prawa podatkowego dla
dokonania określonych czynności, okresów zawieszenia postępowania oraz okresów
opóźnień spowodowanych z winy strony albo z przyczyn niezależnych od organu.
O każdym przypadku niezałatwienia sprawy w terminie organ odwoławczy
zawiadamia stronę, podając przyczyny niedotrzymania terminu, wskazując
jednocześnie nowy termin załatwienia sprawy.

Sposób
załatwienia

sprawy

Dyrektor Izby Skarbowej w Warszawie kończy postępowanie zażaleniowe wydaniem
postanowienia:

· utrzymującego w mocy postanowienie organu pierwszej instancji, albo
· uchylającego w całości lub w części postanowienie organu pierwszej

instancji i orzekającego co do istoty sprawy lub umarzającego
postępowanie w sprawie, albo

· umarzającego postępowanie zażaleniowe, albo
· uchylającego w całości postanowienie organu pierwszej instancji i

przekazującego sprawę do ponownego rozpatrzenia.
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W przypadku stwierdzenia:
· niedopuszczalności zażalenia,
· uchybienia terminowi do wniesienia zażalenia,
· nieusuniętych braków formalnych wniesionego zażalenia
· Dyrektor Izby Skarbowej w Warszawie wydaje postanowienie nie

rozstrzygające merytorycznie sprawy.
Środki

zaskarżenia
Na wydane przez organ odwoławczy postanowienie ostateczne przysługuje stronie
prawo złożenia – za pośrednictwem Dyrektora Izby Skarbowej w Warszawie – skargi
do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie w terminie 30 dni od daty
doręczenia postanowienia.

Dodatkowe
informacje

W przypadku uchybienia terminowi do wniesienia zażalenia strona może, w terminie
7 dni od dnia ustania przyczyny uchybienia terminowi, wystąpić z wnioskiem o
przywrócenie terminu do wniesienie zażalenia, w którym winna uprawdopodobnić, że
uchybienie terminowi nastąpiło bez jej winy. Do wniosku należy dołączyć zażalenie.
Postanowienie, od którego nie służy zażalenie, Strona może zaskarżyć tylko w
odwołaniu od decyzji.
W toku postępowania zażaleniowego stronie służy prawo wglądu do jej akt
podatkowych, jak również sporządzania ich kopii (samodzielnie lub odpłatnie przez
organ odwoławczy).

Podstawa
prawna

Ustawa z dnia 29 sierpnia 1997r. Ordynacja podatkowa (Dz. U. z 2012r., poz. 749, z
późn. zm.).
Ustawa z dnia 16 listopada 2006r. o opłacie skarbowej (Dz. U. z 2012r., poz. 1282, z
późn. zm.).
Ustawa z dnia 30 sierpnia 2002r. Prawo o postępowaniu przed sądami
administracyjnymi (Dz. U. z 2012r., poz. 270, z późn. zm.).


